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L’espace est rapporté a un repere orthonormé direct o,1, 7,k

» Expressions analytiques :
Soient @ a,b,c et ¥ a',b',c' deux vecteurs

e Produit scalaire: 4.7 = aa'+ bb'+ cc'
e Norme: Hﬁ“ =+a? +b*+¢
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e Produit vectoriel: U AU = 17—
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> Aire d’un triangle :

L’aire d’un triangle ABC est: %HE A TCH

» Distances :

La distance entre deux points Aet Best:

AB:\/xB—xA +yp—Yy P+ 2p—24 °

La distance du point M au plan P d’équation ax + by + cz +d = Oest:

‘axM —|—byM +ezy + d‘

Ja? + b2+ ¢?
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La distance du point M aladroite A A est: d M, A = W
U

» Equation cartésienne d’un plan :

i a,b,c estunvecteur normalauplan P < P :ax +by+cz+d=0

Si ABAAC =0 alors les points A, Bet C nesont pas alignés
Dans ce cas: AB A AC est un vecteur normal au plan ABC' et I'équation cartésienne

duplan ABC' peut étre déterminé a I'aide de I’équivalence suivante :

Me ABC « AM. ABAAC —0

> Equation cartésienne d’une sphere:

L’équation cartésienne d’une sphere
de centre () a,b,c etderayon R est:

r—a’ 4+ y->b*+ z2—c?*=R° '




> Ensemble des points M de I'espace vérifiant : AM.BM =0

M

(5)

L’ensemble des points de I’espace vérifiant :

AM.BM = Oest la sphere de diameétre [AB] AR -NB

> Intersection d’une sphére et d’un plan :
Soit la sphére (S) de centre () et de rayonR et le plan P

Soit H le projeté orthogonal du centre ()surleplan P . Onpose: d=0H =d (), P

P coupe S selonuncercle C
de centre H P esttangenta S en H P necoupepas S

etderayon:r =R —d?

> Intersection d’une sphére et d’une droite :
Soit la sphére (S) de centre () et de rayon R et la droite A .

Soit H le projeté orthogonal du centre ()surla droite A .Onpose: d =0OH =d ; A

A coupe 5 en deux points A esttangentea S en H A ne coupe pas S

distincts






